

Городской Журнал

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 132 (1364)

Четверг, 11 ноября 1954 г.

Цена
10 коп.

Славная тридцатисемилетняя история Советского государства с неопровергимой силой показала неизмеримые преимущества социализма над капитализмом и явилась подлинным торжеством всепобеждающего учения Маркса — Энгельса — Ленина—Сталина.

М. З. САБУРОВ.

37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад тов. М. З. САБУРОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1954 года

Сегодня народы Советского Союза и трудящиеся всего мира празднуют 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру всемирной истории — эру перехода человечества к свободной, мирной и счастливой жизни.

Тридцать семь лет назад под руководством Коммунистической партии во главе с гением человечества В. И. Лениным рабочий класс нашей страны в союзе с трудовым крестьянством совершил социалистическую революцию. В результате победы революции была свергнута власть помещиков и капиталистов и создано первое в мире советское социалистическое государство. Наш народ стал подлинным хозяином своей судьбы, сознательным творцом новой, свободной жизни.

Великая сила и непобедимость Октябрьской социалистической революции состоит в том, что она открыла перед трудящимися массами возможность во всей широте проявить все их способности, всю их созидательную роль, как подлинных творцов истории. Октябрьская революция и построение социализма в нашей стране показали, что именно широким народным массам принадлежит решающая роль в победе над старым миром, в создании социалистического общества.

Октябрьская революция имеет величайшее историческое значение для народов не только нашей страны, но и всего мира. Она показала всем угнетенным народам мира путь к освобождению от империалистического рабства, если в сознание трудящихся всех стран уверенность в своих силах и в победе своего дела.

В памяти народов всех стран вечно живет сознание того, что Октябрьская революция подняла знамя мира и указала путь выхода из первой мировой войны. Первое, что сделал советский народ, получив в свои руки власть, — принял предложенный великим Лениным исторический декрет о мире.

Сплененные вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства народы нашей Родины встречают тридцать седьмую годовщину Великого Октября в обстановке нового подъема экономики и культуры в нашей стране. Успехи советского народа радуют трудящихся стран народной демократии, укрепляют солидарность народов всего мира, их боевое единство в борьбе за мир и демократию.

* * *

За истекший год после тридцать шестой годовщины Октябрьской революции советский народ добился новых достижений во всех областях коммунистического строительства. Эти успехи показывают, что политика Коммунистической партии и Советского Правительства, основанная на глубоком познании законов общественного развития, направлена на дальнейшее мощное развитие производительных сил советского общества, на повышение материального и культурного благосостояния трудящихся.

Героический труд советского народа обеспечивает непрерывный рост нашей социалистической промышленности. Пятый пятилетний план предусматривал увеличение промышленной продукции за пять лет примерно на 70 процентов. Выполнение заданий пятого пятилетнего плана показывает, что уже за четыре года (1951—1954 гг.) промышленная продукция увеличится по сравнению с 1950 годом на 63 процента.



Это означает, что пятилетний план по промышленности будет выполнен досрочно. Будет также досрочно выполнен пятилетний план по грузообороту железнодорожного транспорта.

За истекшие 10 месяцев 1954 года наша промышленность перевыполнила государственный план. Производство промышленной продукции за это время по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилось более чем на 12 процентов.

Великий Ленин, разрабатывая основные положения о путях построения коммунистического общества, указывал, что тяжелая промышленность является основой основ социалистической экономики, что без тяжелой индустрии нельзя оснастить новой, вполне современной техникой все отрасли народного хозяйства и невозможно обеспечить независимость, самостоятельность нашей Родины. Поэтому наша Партия и Советское Правительство принимают меры к тому, чтобы производство металла и электроэнергии, добыча топлива и производство машин развивались быстрыми темпами. Если в 1954 году вся промышленная продукция страны увеличивается по сравнению с 1940 годом в 2,8 раза, то тяжелая промышленность возрастает за это же время в 3,4 раза.

Важнейшим условием роста всех отраслей народного хозяйства является дальнейшая электрификация страны. В 1954 году будет выработано электроэнергии в 3 раза больше, чем в 1940 году. За четыре года пятой пятилетки введены в действие мощные гидроэлектростанции: Верхне-Свирская, Цимлянская, Усть-Каменогорская, Гюмушская, Маткожненская, Мингечаурская и частично Камская. Полным ходом идет строительство крупнейших в мире гидро-

электростанций на Волге — Куйбышевской и Сталинградской. Сооружаются гидроэлектростанции на Ангаре, Оби и другие.

Опираясь на успехи в развитии тяжелой промышленности и транспорта, Партия и Правительство выработали широкую программу подъема производства предметов народного потребления с тем, чтобы уже в ближайшие годы в достатке удовлетворить растущие потребности трудящихся масс. В текущем году уже положено начало практическому выполнению этой программы. В 1954 году будет произведено более 5,5 миллиарда метров хлопчатобумажных тканей, на 6 процентов больше, чем в 1953 году и на 43 процента больше, чем в 1950 году; шерстяных тканей 242 миллиона метров, на 17 процентов больше, чем в 1953 году и на 56 процентов больше, чем в 1950 году; шелковых тканей 520 миллионов метров, на 30 процентов больше, чем в 1953 году и в 4 раза больше, чем в 1950 году. Значительно возрастает выпуск в текущем году и других товаров народного потребления.

Партия и Правительство ставят своей задачей еще больше производить промышленных и продовольственных товаров и притом высокого качества.

Главным звеном в решении исторической задачи по крутым подъему производства товаров народного потребления является обеспечение всесмерного развития всех отраслей социалистического сельского хозяйства. В решениях сентябрьского (1953 г.), февральско-мартовского и июня-июльского (1954 г.) Пленумов Центрального Комитета КПСС намечены необходимые и неотложные меры, обеспечивающие быстрый рост сельского хозяйства. Важнейшими из этих мер являются повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, более полное и рациональное использование земли и машин, освоение больших массивов плодородных целинных и залежных земель, увеличение производства зерна, рост поголовья и продуктивности животноводства, усиление роли МТС в подъеме колхозного производства и всесмерное развитие совхозного производства. Огромную роль призвано сыграть дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Проведение этих мер позволит в кратчайшие сроки ликвидировать отставание ряда отраслей земледелия и животноводства.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, с исключительным энтузиазмом ведет борьбу за проведение в жизнь этих мероприятий. В районы освоения целинных и залежных земель добровольно выехали и приступили к работе в колхозах, МТС и совхозах более 150 тысяч квалифицированных рабочих, инженеров, агрономов и зоотехников. С каждым годом Советское Правительство усиливает техническое оснащение всех отраслей сельскохозяйственного производства, направляя в колхозы, МТС и совхозы огромное количество новейшей техники. Только за девять месяцев 1954 года сельское хозяйство получило 134 тысячи тракторов (в 15-сильном исчислении), 81 тысячу грузовых автомобилей, 26 тысяч зерновых комбайнов, свыше 19 тысяч тракторных и самодельных сенокосилок, 9 тысяч картофелеуборочных комбайнов, а также большое количество других машин.

Продолжение на 2 стр.

37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад тов. М. З. САБУРОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1954 года

Продолжение. Начало на 1 стр.

В этом году наша страна добилась значительных успехов в развитии сельского хозяйства. Посевные площади в стране увеличились в 1954 г. по сравнению с 1950 годом на 13 процентов. В текущем году в ряде районов страны (юг Украины и районы Поволжья) создались неблагоприятные условия погоды для урожая сельскохозяйственных культур. Несмотря на это, благодаря осуществлению выработанной Партией и Правительством широкой программы по повышению урожайности и освобождению целинных и залежных земель, общий сбор урожая зерновых культур в 1954 году будет несколько больше, чем в 1953 году. В районах Западной Сибири хлеба будет собрано в два раза больше по сравнению с прошлым годом, в том числе на Алтае — почти в четыре раза, а в Казахской Республике — примерно на 35 процентов.

Труженики сельского хозяйства совершили славный трудовой подвиг в текущем году. Они значительно перевыполнили государственный план освоения новых земель, получивший всенародное одобрение. План освоения целинных и залежных земель в районах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа, установленный на 1954—1955 годы, выполнен в этом году на 120 процентов. Вспахано почти 17 миллионов гектаров целинных и залежных земель, а план посева на целинных и залежных землях выполнен на 157 процентов. Учитывая накопленный опыт и реальные возможности, Коммунистическая партия и Советское Правительство приняли решение значительно расширить работы по подъему целинных и залежных земель. Поставлена большая важность задача — довести уже в 1956 году посевные площади на вновь осваиваемых землях до 28—30 млн. гектаров. Такой прирост посевных площадей примерно равняется всей посевной площади Франции и Италии, вместе взятых.

Делом большой государственной важности является дальнейший подъем животноводства. За истекший год несколько возросло поголовье всех видов продуктивного скота. Как известно, на 1 января 1953 года в стране было 24,3 миллиона коров, а к 1 октября 1954 года поголовье коров составляло 27,5 миллиона голов, то есть увеличилось более чем на 3 миллиона и почти достигло поголовья, которое было до войны. Увеличилось также за минувший год поголовье крупного рогатого скота, свиней и овец в личной собственности колхозников, рабочих и служащих. Однако, насущные интересы страны требуют, чтобы все партийные и советские организации больше проявляли заботы о развитии животноводства. Нельзя мириться с тем, что в прошлом году вследствие неудовлетворительных условий зимовки скота в колхозах ряда районов поголовье скота не только не увеличилось, а даже несколько сократилось. Для предстоящего зимнего периода надо создать необходимые запасы кормов, добиться полного сохранения молодняка и повышения продуктивности животноводства с тем, чтобы увеличить производство мяса, масла, молока, шерсти и другой продукции, необходимой для населения.

Великую силу и жизненность социалистического сельского хозяйства ярко демонстрирует открывшаяся в этом году Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Представляя собой всенародную школу, выставка пропагандирует достижения сельскохозяйственной науки в СССР, передовой опыт колхозов, МТС и совхозов, опыт новаторов производства. У нас есть еще немало отстающих хозяйств, которые плохо, нерационально используют землю, получают низкие урожаи, имеют недостаточную продуктивность животноводства. Огромное значение выставки состоит в том, что она, показывая прогрессивные методы работы передовых хозяйств, содействует внедрению их во все остальные колхозы, МТС и совхозы.

Успехи в развитии промышленности и сельского хозяйства привели к дальнейшему повышению материального благосостояния трудающихся. Коммунистическая партия и Советское Правительство в области внутренней политики

считают главной задачей максимальное удовлетворение непрерывно растущих материальных и культурных потребностей советского народа.

За четыре года пятой пятилетки численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР значительно возросла и достигнет к концу 1954 года 47 миллионов человек. При этом реальная заработка плата рабочих и служащих возрастает, примерно, на 74 процента по сравнению с 1940 годом, а с учетом роста государственных затрат на культурное и социально-бытовое обслуживание населения все доходы рабочих и служащих за этот период увеличатся почти в два раза. Советское Правительство систематически проводит меры по повышению жизненного уровня народа и, в частности, снижение государственных розничных цен на товары. На протяжении 1947—1954 годов розничные цены снижались семь раз. В результате розничные цены в 1954 году ниже цен 1947 года в 2,3 раза. Цены колхозного рынка за тот же период снизились почти в 4 раза. Это вызвало значительный рост покупательной способности населения.

В связи с этим необходимо было принять меры по дальнейшему развертыванию товарооборота и расширению производства товаров народного потребления. Увеличение производства предметов народного потребления вызвало значительный рост товаров для продажи населению. Рыночные фонды этих товаров в 1954 году увеличились по сравнению с 1950 годом в следующих размерах: мясопродуктов и сахара — почти в 1,9 раза, рыбопродуктов и масла животного — почти в 1,6 раза, масла растительного — почти в 2 раза, хлопчатобумажных, шерстяных, льняных и шелковых тканей — на 66 процентов, мебели — в 2,9 раза.

В повышении материального благосостояния труда огромное значение имеет улучшение их жилищных условий. Пятилетний план предусматривает рост капитальных вложений в жилищное строительство, примерно, в два раза по сравнению с прошлой пятилеткой.

Уже за четыре года пятилетки эти вложения возросли в 1,8 раза. За четыре года в городах и рабочих поселках по государственному жилищному строительству будет построено новых жилых домов общей площадью 86 млн. квадратных метров. Кроме того, населением городов и рабочих поселков за счет собственных средств и с помощью государственного кредита будет построено новых жилых домов общей площадью свыше 30 млн. квадратных метров. Однако достигнутые успехи не могут удовлетворить наши возрастающие потребности. Коммунистическая партия и Советское правительство будут настойчиво добиваться дальнейшего улучшения жилищных условий трудающихся.

О подъеме жизненного уровня трудающихся масс свидетельствует также непрерывный рост фондов социального страхования рабочих и служащих и фондов социального обеспечения различных слоев населения. В связи с общим укреплением общественного хозяйства колхозов, повышением заготовительных и закупочных цен на сельскохозяйственные продукты, снижением налогов и ликвидацией недоимок прошлых лет в текущем году возросли реальные доходы крестьян.

Немалые успехи достигнуты в повышении культурного уровня трудающихся СССР. Численность учащихся в школах, техникумах и вузах с каждым годом возрастает. На первый курс высшей школы в нынешнем году принято свыше 450 тысяч человек — это самый большой прием за все время существования вузов в нашей стране.

Партия и Правительство неустанно проявляют заботу о развитии советской науки, о расцвете социалистической культуры, литературы, искусства, об умножении духовных богатств нашего народа.

Ленин учил, что коммунизм возникает как результат сознательной преобразующей деятельности народных масс. Социалистическое сознание ускоряет движение советского общества вперед. Поэтому Коммунистическая партия придает огромное значение активной борьбе

против остатков буржуазной идеологии, всех пережитков капитализма в сознании советских людей. Огромную роль в коммунистическом воспитании труда играет наша советская литература, призванная нести в массы идеи коммунизма, показывать передовое, прогрессивное, бичевать отсталое, выражать интересы народа, его геройзм, самоотверженность и творческие усилия. Предстоящий Второй Всесоюзный съезд советских писателей, который явится важным событием в жизни нашей общественности, должен наметить новые задачи на пути более плодотворного развития советской литературы.

Успешное выполнение поставленных Партией и Правительством задач в области дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства и повышения материального благосостояния и культурного уровня народа зависит от нашей работы, от правильной организации дела, от умения использовать все наши возможности и внутренние резервы. Следует помнить, что никакое решение, как бы хорошо оно ни было разработано, не может привести к достижению поставленной задачи, если нет активной, настойчивой борьбы за его осуществление.

Советский народ с чувством большого удовлетворения встретил мероприятия Партии и Правительства по дальнейшему развитию экономики нашей страны, ответил на них новым производственным подъемом. Возглавляя инициативу масс и организуя их творческую энергию, партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации должны шире развертывать соревнование в промышленности и сельском хозяйстве за выполнение производственных планов, за повышение производительности труда и снижение себестоимости, за высокое качество продукции, настойчиво проводить в жизнь режим экономии.

Широко известно ленинское положение о том, что производительность труда в последнем счете является самым главным для победы нового общественного строя. Особенно подчеркивал В. И. Ленин важную роль повышения производительности труда для перехода нашей страны к коммунизму.

В 1954 году по сравнению с прошлым годом производительность труда в промышленности возрастает, примерно, на 7%, а по сравнению с 1950 годом — на 33%. Однако, надо признать, что такой темп роста производительности труда является недостаточным. В некоторых отраслях промышленности, в строительстве и в сельском хозяйстве еще недостаточно используется богатая техника, недостаточно широко внедряются новейшие достижения науки и техники, плохо устраняются недостатки в организации труда и производства, медленно внедряется передовой опыт.

Одним из крупных недостатков в работе промышленности является неравномерный выпуск продукции предприятиями. Многие заводы и фабрики работают неритмично и выпускают продукцию в течение месяца крайне неравномерно. В первой половине месяца предприятия работают на значительно более низком уровне, чем во второй половине месяца, что отрицательно сказывается на росте производительности труда в промышленности.

Партия и Правительство считают важнейшей задачей в области промышленности обеспечение более равномерной работы промышленных предприятий и выполнение производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой.

У нас много еще непроизводительных затрат, излишне велики расходы на содержание управлений аппарата, немало имеется фактов нехозяйского, нерадивого отношения к народному доброму, неумения правильно использовать резервы, таящиеся в социалистическом производстве.

Надо решительно бороться с недостатками в работе, смело вскрывать и добиваться их устранения, умело преодолевать любые трудности. Наша сила в том и состоит, что мы не боимся вскрывать и критиковать свои недостатки.

Продолжение на 3 стр.

37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад тов. М. З. САБУРОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1954 года

Продолжение. Начало на 1 и 2 стр.

Честное признание своих недостатков и своевременное их устранение будет еще больше способствовать укреплению нашего Советского строя.

Задачи дальнейшего развития социалистической экономики требуют укрепления трудовой дисциплины, строжайшего контроля над мерой труда и мерой потребления, неуклонного использования принципа распределения по труду и усиления материальной заинтересованности работников в повышении производительности труда и росте общественного хозяйства. Вместе с тем особенно важно для социалистического общества правильное распределение трудовых ресурсов с тем, чтобы они были сосредоточены главным образом в сфере производства, то есть на фабриках, заводах, в колхозах, МТС и совхозах. В настоящее время, когда советский народ решает задачи неуклонного подъема уровня народного потребления, важнейшее значение имеет повышение доли труда в сфере материального производства и сокращение трудовых ресурсов в непроизводственной сфере. С этой целью и проводится у нас линия на сокращение государственного аппарата и упрощение его структуры.

Руководствуясь ленинскими принципами управления государством, Партия и Правительство стремятся к тому, чтобы наш государственный аппарат был как можно экономнее и доступнее для населения, ведут борьбу за искоренение канцеляршины, волокиты и других проявлений бюрократизма в наших учреждениях, за укрепление связи всех звеньев аппарата с широкими трудящимися массами.

Основатель Советского государства В. И. Ленин неоднократно указывал, что основой силы и крепости Советского строя является союз рабочего класса и трудящегося крестьянства. В нерушимом союзе рабочего класса и крестьянства Ленин видел высший принцип диктатуры пролетариата, неиссякаемый источник всех наших сил для успешного решения задач коммунистического строительства. Мероприятия Партии и Правительства по дальнейшему развитию промышленности и сельского хозяйства и повышению благосостояния народа будут способствовать еще большему упрочению союза рабочего класса и крестьянства, повышению экономической и политической мощи Советского государства.

Величайшим завоеванием Октябрьской социалистической революции является создание и укрепление многонационального Советского государства. Октябрьская революция освободила многочисленные народы России от национального гнета, создала условия для экономического, политического и культурного подъема всех народов, населяющих нашу великую Родину. Последовательное осуществление Партией и Советским государством ленинско-сталинской национальной политики привело к экономическому и культурному подъему всех наций нашей страны, к сплочению их в единую братскую семью, что особенно ярко продемонстрировали народы СССР, отмечая в этом году знаменательную историческую дату — 300-летие воссоединения Украины с Россией. Это явилось большим праздником не только украинского и русского народов, но и всех народов Советского Союза, сплоченных в нерушимой дружбе под знаменем пролетарского интернационализма.

Наше внутреннее положение прочно, как никогда. Весь советский народ преисполнен твердой решимости трудиться во имя дальнейшего процветания своей социалистической Родины. Спленченность народа вокруг Партии и Правительства, его несокрушимое морально-политическое единство являются залогом успешного продвижения Советского Союза вперед по пути строительства коммунистического общества.

Огромный размах хозяйственного и культурного строительства в нашей стране, последовательные мероприятия Коммунистической партии и Советского Правительства, направленные

на неуклонное повышение материального благосостояния советских людей, наглядно свидетельствуют о миролюбивой политике Советского Союза.

С победой Великой Октябрьской социалистической революции впервые в истории человечества родилось государство, внутренняя и внешняя политика которого была целиком поставлена на службу интересам народных масс, делу мира и безопасности народов. Основные принципы этой политики, сформулированные великим Лениным, основаны на признании возможности мирного существования социалистической и капиталистической систем, при наличии обоюдного желания сотрудничать, при готовности выполнять взятые на себя обязательства, при соблюдении принципа равноправия и невмешательства во внутренние дела других государств.

Практика международных отношений за истекшие 37 лет убедительно показала, что между государствами с различным общественным устройством вполне возможно экономическое, политическое и культурное сотрудничество в их взаимных интересах. Имеется полная возможность такого сотрудничества и впредь в интересах укрепления всеобщего мира. Поскольку это зависит от Советского Союза, то можно не сомневаться в том, что СССР и впредь будет строить свои отношения с другими странами на основе признания указанных принципов в отношениях между государствами. Дело мира лишь выиграло бы, если бы такие усилия Советского Союза встречали подобные же усилия со стороны других государств.

Борьба за мир и международную безопасность была и остается основой внешней политики Советского Правительства. Мы глубоко убеждены, что такая политика соответствует не только интересам народов Советского Союза и стран демократического лагеря, но и интересам народов всех других государств больших и малых.

Было бы неправильным, однако, рассматривать стремление Советского Союза к миру, как признак его слабости. Советское государство неоднократно и весьма убедительно доказывало, что оно умеет постоять за свои интересы и безопасность. Советские люди, в случае необходимости, умеют постоять за себя и с оружием в руках в борьбе против любого агрессора. Нет нужды приводить всем известные факты, о которых, несомненно, хорошо помнят не только наши друзья, но и наши недруги. В этой связи по меньшей мере странными выглядят попытки некоторых деятелей в Соединенных Штатах Америки разговаривать с Советским Союзом с так называемой «позиции силы». Такой язык никогда не приводил к успеху в отношениях с Советским Союзом. Тем более он является неуместным в настоящее время, когда СССР даже по признанию его врагов, еще более умножил свои силы и когда вместе с Советским Союзом в борьбе за мир выступают величайшее государство Азии — Китайская Народная Республика, все народно-демократические страны, прочно вступившие на путь строительства социализма и идущие нога в ногу с Советским Союзом в авангарде сил мира и прогресса.

Уже десять лет успешно идут по этому пути народы стран Центральной и Восточной Европы. Неизвестно изменилось лицо этих стран за это десятилетие. Победа нового строя открыла перед европейскими странами народной демократии огромные и небывалые ранее возможности экономического и культурного развития. Став на путь строительства социализма, трудящиеся Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии, Албании добились крупных успехов во всех областях своей созидающей деятельности.

Коренным образом изменились и внешнеполитические позиции этих стран, возросла их роль на международной арене. На протяжении многих десятилетий государства Центральной и Восточной Европы являлись объектом интриг и провокаций империалистических держав и нередко использовались ими в качестве орудия своей агрессивной политики. С этим покончено навсегда. Европейские страны народной демо-

кратии, завоевавшие ныне подлинную независимость, ведут активную борьбу за мир между народами.

В октябре текущего года передовые силы Германии торжественно отметили первое пятилетие со дня образования Германской Демократической Республики — подлинно демократического и миролюбивого государства. Эта знаменательная дата была отмечена не только в Германии, но и далеко за ее пределами. Это и понятно, ибо образование Германской Демократической Республики, ее хозяйственные и политические успехи являются важнейшим фактором в борьбе немецкого народа за строительство своего единого, независимого, демократического миролюбивого государства, одним из важнейших факторов в борьбе за мир и безопасность в Европе и во всем мире.

Недавно отметила свое пятилетие Китайская Народная Республика. Образование свободной и независимой Китайской Народной Республики явилось крупнейшим событием не только в истории Китая, но и в истории всего человечества. Это такой исторический факт, значение которого трудно переоценить. У советского народа вызывают искреннюю радость исторические успехи братского шестисотмиллионного китайского народа, его достижения в создании и укреплении народно-демократического строя в своей стране. Великие завоевания народного Китая закреплены принятой недавно Всекитайским собранием народных представителей Конституцией Китайской Народной Республики, провозгласившей принципы строительства социализма в Китае.

Навсегда покончено с прежним положением китайского народа, когда иностранные империалисты в говоре с продажными китайскими реакционерами помышляли великим народом, лишали его какой бы то ни было самостоятельной роли в решении международных вопросов. Вопреки сопротивлению международной реакции, прежде всего агрессивных кругов США, Китайская Народная Республика твердо вышла на международную арену, как подлинно великая держава и могучий фактор мира.

Узы нерушимой дружбы и братского сотрудничества связывают все народно-демократические страны и Советский Союз. Социалистическое строительство в СССР является источником богатейшего опыта для всех народов, вступивших ныне на путь, открытый Великой Октябрьской социалистической революцией.

Могучий лагерь демократии и социализма, объединивший под своими знаменами 900 миллионов человек, его последовательная и неуклонная борьба за мир встречают горячее сочувствие и активную поддержку все более широких общественных кругов и в капиталистических странах. В этом находит свое прямое выражение величайший исторический сдвиг нашего времени, когда дело мира все более берут в свои руки народы.

Последовательная и целеустремленная борьба сил мира во главе с Советским Союзом привела в последнее время к известным положительным результатам. Потушен опасный очаг войны в Корее. В результате успешного исхода Женевского совещания прекращены военные действия в Индо-Китае, что открыло возможность окончательного урегулирования индокитайского вопроса с должным учетом законных национальных интересов народов Индо-Китая. Успех Женевского совещания наглядно продемонстрировал неодолимость национально-освободительного движения народов Востока, продемонстрировал растущую силу лагеря мира, эффективность метода дипломатических переговоров по спорным международным вопросам.

За последнее время значительно расширились и продолжают расширяться экономические и культурные связи СССР с другими странами, что, несомненно, способствует нормализации международной обстановки в целом.

За последнее время улучшились отношения нашей страны с Югославией. Устранены некоторые препятствия, тормозившие нормализацию

Окончание на 4 стр.

37-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад тов. М. З. САБУРОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1954 года

Окончание. Начало на 1, 2 и 3 стр.

отношений между СССР и Югославией, предприняты шаги к возобновлению торговли и организации связей по культурным и другим вопросам. Югославское правительство изъявило готовность сотрудничать в деле улучшения отношений с Советским Союзом. Что касается Советского Правительства, то оно считает полезным в интересах народов обеих стран использовать все возможности для установления нормальных и дружественных связей. Проявления ссоры и неприязни, наблюдавшиеся в последние годы между нашими государствами, выгодны только врагам СССР и Югославии, врагам мира. И, наоборот, сотрудничество искренняя дружба между народами Советского Союза и Югославии полностью соответствуют не только интересам наших стран, но и интересам мира во всем мире. Советское Правительство со своей стороны будет и впредь всемерно содействовать полной нормализации советско-югославских отношений, укреплению старинной дружбы наших народов с братскими народами Югославии и надеется, что оно встретит здесь полное взаимопонимание с югославской стороны.

Известное положение Советского Правительства о возможности и необходимости разрешать спорные международные вопросы на основе договоренности между заинтересованными странами, в интересах дальнейшего укрепления мира и обеспечения свободного развития народов находит все большее понимание и поддержку широких общественных кругов разных стран.

Достигнутые успехи в смягчении международной напряженности были встречены народами всего мира с огромным удовлетворением, вселяли в них еще большую уверенность в свои силы и свои способности не допустить новой войны, отстоять дело мира.

Советский народ уверен, что возможности для дальнейшего смягчения международной напряженности далеко не исчерпаны, что в этом направлении сделаны лишь первые шаги. Вместе с тем, мы отаем себе ясный отчет в том, что на этом пути стоят серьезные препятствия, создаваемые агрессивными кругами некоторых держав. Эти круги прибегают к новым и новым маневрам, чтобы помешать дальнейшему уменьшению международной напряженности, продолжают сколачивать военные группировки, направленные против Советского Союза и стран народной демократии. Такие группировки создаются в Европе, Азии и других районах мира, причем их сколачивание неизменно сопровождается созданием все новых американских баз на территории других стран за многие тысячи километров от границ Соединенных Штатов.

Интересы укрепления мира выдвигают в настоящее время как одну из наиболее важных и злободневных проблем — сокращение вооружений и запрещение атомного и водородного оружия. Решение этих задач могло бы существенно сократить военные расходы, уменьшить налоговое бремя, которое всей своей тяжестью ложится на плечи трудящихся. Оно, несомненно, привело бы к коренному улучшению всей международной обстановки.

Получение и использование атомной энергии — великое достижение человеческого гения, открывающее огромные перспективы в деле дальнейшего развития производительных сил общества. Однако не секрет, что влиятельные круги некоторых стран задались целью поставить атомную энергию на службу планам войны. Жизненные интересы народов требуют того, чтобы использование атомной энергии для целей разрушения и массового истребления людей было бы строжайше запрещено, чтобы эта могучая сила природы применялась бы исключительно в интересах созидания, в интересах прогресса человечества. Как известно, советская наука уже добилась выдающихся результатов в деле использования атомной энергии в мирных целях: в СССР уже работает электростанция на атомной энергии.

Советский Союз не ослабляет своих усилий

в борьбе за запрещение атомного оружия. В прямой связи с этой позицией Советского Союза находится внесенный советской делегацией в Организации Объединенных Наций на рассмотрение Генеральной Ассамблеи проект основных положений международной конвенции (договора) о запрещении атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения с изъятием их из вооружений государств, о существенном сокращении вооружений и установлении международного контроля за осуществлением этих решений. Предложение Советского Союза предусматривает конкретные, практические мероприятия для решения этих вопросов.

Мы можем с удовлетворением отметить, что это новое предложение Советского Союза встречено благожелательно самыми широкими кругами мировой общественности. Однако, вместе с тем, нельзя не признать, что в настоящее время одних заявлений о важности последнего предложения Советского Правительства мало. Требуется более решительная и активная борьба против попыток создать новый тупик в решении этих вопросов, искусственно создавать помехи к соглашению и пытаться не замечать того, что сближает позиции стран в переговорах по этим важным вопросам.

Нельзя также всерьез заниматься разговорами о разоружении и одновременно распахивать двери перед реваншистскими силами в Западной Германии, восстанавливая германский милитаризм. В памяти народов Европы еще живы воспоминания о днях кровавого господства гитлеровцев.

В свете фактов недавнего прошлого ничего, кроме негодования широких общественных кругов, не могут вызвать маневры сторонников возрождения милитаризма в Западной Германии. В этой связи нельзя пройти мимо решений по германскому вопросу, принятых на Лондонском и Парижском сепаратных совещаниях западных держав.

Вопреки взятым на себя совместно с Советским Союзом обязательствам не допускать возрождения германского милитаризма, правительства США, Англии и Франции, игнорируя волю народов к миру, вступили в сепаратный сговор с западногерманскими милитаристами и реваншистами о восстановлении вермахта (армии) в Западной Германии. На первых порах парижские соглашения о ремилитаризации Западной Германии предусматривают создание полутора миллиона западногерманской армии. Но уже теперь боинское правительство не скрывает наличия у него планов организации гораздо большего количества корпусов и дивизий, чем это предусмотрено парижскими соглашениями.

На службу вооружению Западной Германии уже перестраивается ее промышленность, в том числе военная промышленность Рура, того самого Рура, который служил военным арсеналом гитлеровской Германии. Западная Германия не случайно наводнена милитаристской и фашистской литературой, открыто проповедующей новую войну против соседних с Германией европейских государств. Все большее влияние там приобретают те самые люди, которые еще вчера были организаторами гитлеровской агрессии против Франции, Польши, Чехословакии, Советского Союза и других миролюбивых государств.

Лондонские и парижские решения ведут, таким образом, к превращению Западной Германии в милитаристское государство. Нельзя упускать из виду и того, что, согласно парижским соглашениям, западногерманская армия получает возможность иметь на своем вооружении атомное оружие. Кроме того, в этих соглашениях прямо оговаривается, что в Западной Германии будут развернуты работы в области атомных исследований.

Правительства западноевропейских капиталистических стран, видимо, забывают о том, что вооружение Западной Германии представляет величайшую опасность для народов Европы и для всего человечества, так как милитаристски настроенные правящие круги Западной Германии наряду с другими видами вооружения будут в скором времени иметь и атомное оружие, которое они, несомненно, попытаются приме-

нить в своих реваншистских, агрессивных целях.

Некоторые близорукие политики в Западной Европе пропагандируют фальшивый тезис о том, будто после ратификации лондонских и парижских соглашений улучшатся шансы на достижение соглашения четырех держав по германскому вопросу. Однако только наивные люди могут поверить в такие утверждения. В действительности, ратификация парижских и лондонских соглашений и проведение их в жизнь создадут новые преграды к соглашению по германской проблеме, углубят существующий раскол Германии и на долгие годы оставят германскую нацию в состоянии расчленения.

Интересы мира в Европе, как и интересы самого германского народа, требуют безотлагательного восстановления единства Германии на миролюбивых и демократических началах и создания системы коллективной безопасности в Европе. Эти интересы требуют также того, чтобы вместо организации замкнутых военных группировок с участием ремилитаризованной Западной Германии в Европе была бы создана система коллективной безопасности. Такая система безопасности, созданная на основе совместных усилий всех европейских государств, отвечает жизненным интересам народов, ибо сохранение мира в Европе имело бы решающее значение для поддержания всеобщего мира.

Советские люди твердо уверены, что испытание жизнью может выдержать только такое решение той или иной международной проблемы, которое трезво учитывает происходящие в мире исторические перемены. Мы считаем, что именно этот принцип, приемлемый и выгодный для всех стран, независимо от их общественных систем, должен быть положен в основу решения неурегулированных международных проблем, в том числе в Европе и Азии.

Товарищи! Чем больший срок отделяет нас от Великой Октябрьской социалистической революции, тем все более полно и всесторонне раскрывается ее гигантское преобразующее влияние на исторические судьбы всего человечества.

Славная тридцатисемилетняя история Советского государства с неопровергнутой силой показала неизмеримые преимущества социализма над капитализмом и явилась подлинным торжеством всепобеждающего учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Наш путь — верен. И нет такой силы в мире, которая могла бы приостановить наше неуклонное движение вперед. По пути, проложенному Великим Октябрем, вместе с нами идет братский китайский народ и многомиллионные народные массы стран народной демократии Европы и Азии. Нашему общему делу борьбы за мир, демократию и социализм горячо сочувствует все прогрессивное человечество.

Советский народ по праву гордится своей великой исторической миссией и преисполнен решимости преодолеть все препятствия, которые стоят на его пути, добиваться новых и новых успехов в строительстве коммунизма.

Да здравствует победоносное знамя Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует великий советский народ — боевой авангард всего передового человечества!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, уверенно ведущая нашу страну вперед, к коммунизму!

Да здравствует мир между народами!

(**Бурные, долго не смолкающие аплодисменты. Все встают. В зале раздаются возгласы: «Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза!», «Ура!»).**

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 ноября, в 6 часов вечера, в помещении редакции газеты «Боевой темп» состоится семинар редакторов стенных газет, посвященный освещению в стенной печати хода общественного смотра повышения производительности труда и улучшения качества продукции.

И. о. редактора А. ЕЛИСЕЕВА.